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CONSEIL DE QUARTIER DE LA CITÉ-UNIVERSITAIRE 
CONSEIL D’ADMINISTRATION 

16 novembre 2011 
 
 
 

Procès-verbal  de la sixième assemblée du conseil de quartier de la Cité-Universitaire tenue 
le mercredi 16 novembre à 19 h, au centre de loisir s Saint-Thomas-d’Aquin, situé au 
895, avenue Myrand.  
 

 
 
PRÉSENCES 
 
M. Bernard Drouin Président 
Mme Noëlline Saint-Pierre Vice-présidente 
Mme Anna Bérubé Administratrice 
Mme Rita Giguère Administratrice 
M. Bernard Paré Administrateur 
M. Gérald L’Italien Administrateur 
Mme  Diane Boudreault Administratrice 
 
 
ABSENCES 
 
M. Hamid Nadji Trésorier 
 
 
IL Y A QUORUM 
 
 
ASSISTENT ÉGALEMENT À CETTE RENCONTRE 
 
Mme Chritiane Bois Conseillère municipale 
 
Mme Émilie St-Pierre-Langlois 

 
Stagiaire en consultations publiques 
Arrondissement de Sainte-Foy–Sillery–Cap-Rouge 

 
Mme Andrée Marcoux 

 
Secrétaire de soutien 

 
Outre les personnes mentionnées ci-dessus, trois personnes assistent à l’assemblée. 
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11-06-01 OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

M. Bernard Drouin souhaite la bienvenue aux membres, ainsi qu’aux citoyens 
présents. Il constate le quorum et débute l’assemblée à 19 h 10. Il invite les 
membres à prendre connaissance de l’ordre du jour. 
 

 
11-06-02 LECTURE ET ADOPTION DU PROJET D’ORDRE DU J OUR 
 Les membres prennent connaissance de l’ordre du jour 

 
ORDRE DU JOUR 

11-06-01 Ouverture de l’assemblée 19 h  
11-06-02 Lecture et adoption du projet d’ordre du jour 19 h 5 
11-06-03 Adoption et affaires découlant du procès-verbal du 19 janvier 19 h 10 
11-06-04 Questions et commentaires du public 19 h 15 
11-06-05 Parcs du quartier  

• Centre de glisse Myrand 

• Parc Saint-Jean-Baptiste-De La Salle 

19 h 30 

11-06-06 Consultations publiques sur le PPU du plateau centre Sainte-Foy 20 h  
11-06-07 Période réservée à la conseillère municipale 20 h 15 
11-06-08 Fonctionnement 

• Trésorerie 

• Résolution pour l’émission de chèques 

• Correspondance 

20 h 30 

11-06-09 Questions et commentaires du public 20 h 45 
11-06-10 Divers 

• Édifice coin chemin Sainte-Foy et Myrand 

• Rencontre pour le suivi du projet Vélo-boulevard 

• Logement social 

• Questions diverses 

21 h  

11-06-13 Levée de l'assemblée 21 h 15 
 

 
Points ajoutés  
11-06-10 Divers  
• Édifice coin chemin Sainte-Foy et Myrand 
• Rencontre pour le suivi du projet Vélo-boulevard 
• Logement social  
 
Résolution 11-06-01 
SUR UNE PROPOSITION DÛMENT APPUYÉE, l’ordre du jour modifié est 
adopté UNANIMEMENT par les membres présents. 
 
 

11-06-03 ADOPTION ET AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL DU 
19 OCTOBRE 2011 

 

Page 3, résolution 11-05-02 
• M. Drouin a fait parvenir le texte de la résolution à la Ville. 
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Page 4,  
• Résolution 11-05-04, 2e paragraphe, ajouter après démission : 
M. Drouin enverra une lettre de remerciements à M. Guillaume Lemay-Lupien. 
 
• 11-05-07, 2e paragraphe : Les 2 dernières phrases doivent se lire comme 

ceci : Il suggère au conseil d’administration du conseil de quartier de 
conserver le montant de 323,22 $ en surplus. Il souligne que le conseil de 
quartier a investi 300 $ sans mentionner son temps. 

 
Page 5, 
• M. Drouin aurait souhaité la présence de l’intervenante en immigration du 

Centre multiethnique car pour lui, ce serait formidable de profiter de leur 
expertise. 

 
Résolution 11-06-02 
SUR UNE PROPOSITION DÛMENT APPUYÉE, le procès-verbal est adopté 
UNANIMEMENT par les membres présents 
 
 

11-06-04 QUESTIONS ET COMMENTAIRES DU PUBLIC  

 Aucune intervention n’est apportée. 

 
11-06-05 PARCS (suivis) 

• Centre de glisse Myrand 
Le conseil de quartier a l’intention de rencontrer M. Simon Rousseau, directeur 
des loisirs. Il est clair qu’on veut étendre l’utilisation du centre de glisse Myrand 
à quatre saisons.  
 
Sur les propositions d’aménagement, on recommande d’ajouter l’installation 
d’une petite patinoire. 
 
Selon Mme Bois, il y aurait sur la table, un projet d’un promoteur privé. Elle 
encourage les membres à rencontrer dès que possible M. Rousseau. Elle 
suggère également que le centre de glisse Myrand soit annoncé sur le chemin 
Sainte-Foy. 
 
On recommande fortement de rencontrer Traic Jeunesse avant la rencontre 
avec M. Rousseau. M. Drouin mentionne qu’il les a déjà rencontrés. 
 
Mme St-Pierre-Langlois organisera la rencontre avec M. Rousseau. 

 
M. Drouin préparera un dépliant d’une page. 

 
• Parc Saint-Jean-Baptiste-De La Salle 
Les jeux pour le 2e cycle sont installés. 
 
Mme Boudreault fera un tri des éléments issus de la consultation publique et 
enverra aux membres dans les meilleurs délais, le document qui servira pour la 
rencontre avec M. Rousseau. 
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Elle ajoute qu’on avait insisté sur le caractère patrimonial du parc. Les citoyens 
impliqués sont très préoccupés par la qualité du réaménagement lequel est 
prioritaire pour Mme Bois. 
 
 

11-06-06 CONSULTATIONS PUBLIQUES SUR LE PPU DU PLAT EAU CENTRE 
SAINTE-FOY 

 
Émilie invite les membres à participer en répondant au questionnaire sur le site 
Internet de la Ville (fin le 25 novembre 2011), car au printemps 2012, des 
consultations publiques sont prévues où les citoyens pourront apporter leurs 
commentaires.  
 
M. Drouin ajoute que le quartier est plus ou moins concerné. 

 
MM. Paré et Drouin ont participé au Colloque sur l’innovation le 25 octobre. Il 
s’agissait des orientations de la Ville. On y a présenté la vision d’un gabarit 
urbain très intéressante. Il s’agit d’un concept pour attirer des gens actifs dans 
le secteur de la route de l’Église qui se veut une rue conviviale. 

 
 
11-06-07 PÉRIODE RÉSERVÉE À LA CONSEILLÈRE MUNICIPA LE 

• Plan du parc Gomin  
Les travaux ont été acceptés au PTI pour l’an prochain. Émilie vérifiera si la 
résolution a été acceptée, à l’effet que le parc Gomin soit nommé « Parc Jean-
Baptiste Bélanger » et verra à en informer Mme Bois.  
 
• Fête de quartier Notre-Dame-de-Foy 
Mme Bois remercie les membres du conseil de quartier de leur collaboration 
avec le comité de revitalisation du parc Notre-Dame-de-Foy. Il y a beaucoup de 
pauvreté dans ce secteur et la 1re étape était la fête de quartier. Le comité veut 
impliquer des parents, car le but est de dynamiser les forces du milieu dans les 
loisirs et ainsi de créer un sentiment d’appartenance. . 
 
L’action se poursuit. Une réunion a eu lieu hier soir et douze personnes étaient 
présentes. 
 
Une installation de basket-ball y est prévue. 
 
• Questions pour M me Bois 

o Comme le plan directeur a été déposé et accepté par le conseil 
d’arrondissement, les membres demandent à Mme Bois si une date de 
lancement est prévue. 

o Plan Bleu Blanc Vert 
M. Drouin s’est informé à ce sujet. Le Plan semble toujours en 
préparation. 

 
Finalement, Mme Bois ajoute qu’elle perdrait une partie de l’actuel district, 
advenant une diminution du nombre de districts. 
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On mentionne les nœuds de circulation, à l’angle du chemin Sainte-Foy et 
Robert-Bourassa, de même que chemin Sainte-Foy et rue Nérée-Tremblay. 
 
 

11-06-08 FONCTIONNEMENT 
 

• Trésorerie 
Comme le trésorier est absent, le rapport financier est remis à la prochaine 
réunion. 

 
Résolution 11-06-03 

 SUR UNE PROPOSITION DÛMENT APPUYÉE, il est convenu d’écrire un 
chèque de 75 $ pour les frais de secrétariat de la réunion. 

 
• Correspondance et information 

Mme Boudreault accepte d’être secrétaire et unanimement les membres la 
félicitent et la remercient. 
 
Les membres reçoivent le plan de mobilité durable : « Pour vivre et se 
déplacer autrement ». 
 
Un nouvel organisme, URBAction, vient de s’implanter. Son mandat est de 
faire un portrait socioéconomique et de dénombrer toutes les organisations. 
Il y aura une rencontre territoriale, le mardi 29 novembre de 12 h à 16 h 30, 
au centre communautaire Noël-Brulart. Les personnes intéressées doivent 
s’inscrire avant le 23 novembre, auprès de Mme Isabelle Giroux. Tous les 
membres des conseils de quartier sont invités. 

 
 

11-06-09 QUESTIONS ET COMMENTAIRES DU PUBLIC 
 
 Ni questions, ni commentaires ne sont apportés. 
 
 
11-06-10 DIVERS 
 

• Édifice angle chemin Sainte-Foy et Myrand 
Une personne s’informe s’il y aura un bar ou une brasserie dans cet édifice. 
Mme Bois indique que non. 
 
La question à se poser est la suivante : Est-ce que ce sera un immeuble 
commercial de 4 étages ou un immeuble résidentiel de 6 étages, ce dernier 
favorisé par les promoteurs. Le zonage est à modifier. La population doit se 
prononcer. 
 
On a à décider si l’édifice sera commercial ou résidentiel. Le conseil de quartier 
a indiqué son avis privilégié favorable à un édifice résidentiel, moyen de 
gamme, comprenant des 3 ½, 4 ½ ou 5 ½, avec trois étages de stationnement. 
 
Il revient au conseil d’administration des condos Garnier de prendre la décision. 
 
Mme Bois suggère que de l’information écrite parvienne aux gens. À cet effet, le 
conseil d’administration des condos Garnier consultera ses membres. 
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• Projet de Vélo-Boulevard 
Mme Boudreault a assisté à la réunion qui faisait état des résultats du projet 
pilote sur Père-Marquette. Environ 20 personnes étaient présentes et plusieurs 
organisations étaient représentées (4 conseillers municipaux, des conseils de 
quartier, le ministère des Transports, le Service de l’aménagement du territoire, 
etc.). M. Hervé Chapon y a fait une présentation. 
 
C’est un projet pilote qui couvre cinq intersections. Ce fut une réussite en ce qui 
concerne l’apaisement de la circulation, mais on a constaté certains 
comportements déviants. 
 
Il a été fortement suggéré de changer le nom de Vélo-boulevard. L’organisation 
souhaite recevoir des suggestions. Pour l’an prochain, on procédera à la 
refonte des sous sols de rue Père-Marquette, ce qui retardera probablement le 
projet. 
 
La Ville doit se doter d’un comité de vélo le plus tôt possible. Mme Boudreault a 
apporté cette recommandation et il n’en est pas fait mention dans le rapport de 
la rencontre qu’elle fera parvenir aux membres du conseil de quartier. 

 
• Logements sociaux 
Québec a reçu l’autorisation du gouvernement du Québec de construire 365 
logements sociaux. 

 
• Questions diverses 
Deux conseils de quartier ont indiqué leur désaccord pour le changement 
d’horaire des réunions.  
 
Deux conseils de quartier (Pointe-de-Sainte-Foy et Sillery) ont envoyé une 
lettre au ministère des Affaires municipales concernant la réduction du nombre 
de conseillers. Les membres du conseil de quartier conviennent de ne pas se 
prononcer sur le sujet pour le moment. 
 
Pour sa part, Mme Bois ne voit aucun inconvénient à réduire le nombre d’élus 
car, selon elle, un conseiller pourra être aussi efficace auprès de ses citoyens. 
D’ailleurs l’équipe Labeaume est en majorité d’accord avec cette proposition. 
 
 

11-06-11 LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 La levée de l’assemblée a lieu vers 21 h 10. 
 
 

 
Bernard Drouin, président  Guillaume Lemay-Lupien, secrétaire 

 


